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Kwartaalmeting
Maart 2016



VELDWERK:

23 Februari – 18 Maart. 

ACHTERGROND - Steekproef

STEEKPROEFGROOTTE:

TOTAAL (N=200)
Arko (n=66)
Noc*nsf panel (n=134)

METING:

Kwartaalmeting ten behoeve, accommodatie, 
vluchtelingen activiteiten open club en 
kloppend hart.

2



3

Accommodatie



42%

12%

47%

Ja

Min of meer; de

club/organisatie deelt

haar voorzieningen met

één (of meer) andere

club(s)/organisatie(s)

Nee

Heeft de club/organisatie een eigen sportaccommodatie of -complex?

4

Het aantal clubs/organisaties dat een eigen 
sportaccommodatie heeft en niet, is gelijkwaardig

Individueel     59% 
Team 41%

Binnen  33% 
Buiten 67%

Individueel       46% 
Team 54%

Binnen              46% 
Buiten 54%

Individueel        79% 
Team                  22%

Binnen               80% 
Buiten 20%
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Van de clubs/organisaties die geen eigen 
sportaccommodatie hebben heeft het overgrote deel 
ook geen zeggenschap over de accommodatie waar 
gebruik van wordt gemaakt 

15%

85%

Ja

Nee

Heeft u wel zeggenschap over de accommodatie waar u gebruik van maakt?

Individueel     86% 
Team 14%

Binnen  64% 
Buiten 36%

Individueel     77% 
Team 23%

Binnen  83% 
Buiten 18%
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Deze clubs zonder eigen accommodatie en zonder 
zeggenschap daar over, zouden hier wel graag meer 
zeggenschap over willen. 

4%

18%

28%

35%

14%

Helemaal niet

belangrijk

Niet

belangrijk

Neutraal

Belangrijk

Heel

belangrijk

Hoe belangrijk vindt u het om meer zeggenschap te krijgen over de accommodatie?

49% vindt dit belangrijk ten opzichte van 22% die het niet belangrijk vindt. 28% heeft hier 
geen mening over.

Individueel     91% 
Team 9%

Binnen  88% 
Buiten 12%

Individueel     76% 
Team 24%

Binnen  89% 
Buiten 11%

Helemaal niet + niet belangrijk

Belangrijk + heel belangrijk
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De meerderheid van de clubs/organisaties maakt geen 
gebruik van een openbare ruimte
Wanneer wel gebruik wordt gemaakt van een openbare ruimte, dan is dit voornamelijk 
naast de eigen sportaccommodatie.

34%

6%

61%

Ja, naast de eigen

sportaccommodat

ie of-complex

Ja, alleen van een

openbare ruimte

Nee, wij maken

geen gebruik van

een openbare

ruimte

Maakt de club/organisatie (ook) gebruik van een openbare ruimte?

Individueel     64% 
Team 36%

Binnen  36% 
Buiten 64%

Individueel     50% 
Team 50%

Binnen  50% 
Buiten 50%

Individueel     52% 
Team 48%

Binnen  34% 
Buiten 66%



8

De meeste clubs/organisaties gebruiken de eigen 
sportaccommodatie voor extra activiteiten

66%

34%

Ja

Nee

Wordt de eigen sportaccommodatie of -complex gebruikt voor extra…

Individueel     42% 
Team 58%

Binnen  33% 
Buiten 67%

Individueel     73% 
Team 27%

Binnen  36% 
Buiten 64%
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Er is geen verschil in hoeveel clubs/organisaties wel 
of niet de openbare ruimte gebruiken voor extra 
activiteiten

50,0%

50,0%

Ja

Nee

Wordt de openbare ruimte gebruikt voor extra activiteiten?

Individueel     38% 
Team 62%

Binnen  24% 
Buiten 76%

Individueel     86% 
Team 14%

Binnen  53% 
Buiten 48%
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extra activiteiten

Georganiseerde extra activiteiten lopen erg uit een, maar voornamelijk feestavonden 
komt sterk naar voren. 
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Vluchtelingenactiviteiten
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Het overgrote deel van de clubs/organisaties doet 
niets aan vluchtelingenactiviteiten
Wanneer er wel aan vluchtelingenactiviteiten wordt gedaan, dan is het gelijkwaardig of dit 
op en voor COA/Asielzoekerscentra of voor asielzoekers met een verblijfsvergunning 
gebeurt. 

7%

6%

82%

6%

Ja, op en of voor

COA/Asielzoekerscentra

Ja, voor asielzoekers met een

verblijfsvergunning

Nee

Weet ik niet

Doet uw club/organisatie iets aan activiteiten voor vluchtelingen?
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Er worden voornamelijk geen 
vluchtelingenactiviteiten georganiseerd omdat er geen 
COA/AZC in de buurt is
Ook hebben veel geen capaciteit binnen de club en heeft een kwart van de clubs 
überhaupt geen interesse.

25%

48%

12%

31%

Geen interesse

Geen COA/AZC in de buurt

Geen of te weinig financiering

Geen capaciteit binnen de club

Waarom worden er geen activiteiten georganiseerd voor vluchtelingen?
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Het is niet eenduidig of de clubs die nu geen 
vluchtelingenactiviteiten organiseren dat wel 
zouden overwegen

45%

55%

Ja, want

Nee, want

Zou u overwegen om iets aan activiteiten voor vluchtelingen te organiseren?
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vluchtelingenactiviteiten overwegen

Redenen om wel vluchtelingenactiviteiten te overwegen zijn voornamelijk maatschappelijke 
betrokkenheid, leden werven en dat integratie belangrijk is .

Redenen om geen vluchtelingenactiviteiten te overwegen zijn voornamelijk dat er niet voldoende 
vrijwilligers zijn, men te druk is of er wordt gevonden dat vluchtelingen kunnen deelnemen aan 
normale activiteiten.
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Nodig om vluchtelingenactiviteiten te organiseren

Er zijn hiervoor voornamelijk meer vrijwilligers voor nodig, materialen en extra geld. Ook 
moet er een beschikbare accommodatie zijn en meer kennis over hoe dit soort 
activiteiten te organiseren. Tevens zouden er ook tolken nodig zijn i.v.m. de taal.



17

Wanneer er wel vluchtelingenactiviteiten worden 
georganiseerd dan is dit voornamelijk om een 
maatschappelijke bijdrage te leveren
Ook levert het nieuwe leden op.

72%

8%

4%

24%

16%

Maatschappelijke

bijdrage

Financieel

Meer vrijwilligers

voor in de club

Nieuwe Leden

Anders namelijk:

Levert dit iets op voor de club op de volgende gebieden:
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Soort vluchtelingen activiteiten

Incidenteel
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Soort vluchtelingen activiteiten

structureel
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verdieping
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Accommodatie vs. vluchtelingenactiviteiten

Clubs met een eigen accommodatie organiseren niet veel vluchtelingenactiviteiten, maar 
wel af en toe.

7,2%

7,2%

79,5%

Ja, op en of

voor

COA/Asielzoe

kerscentra

Ja, voor

asielzoekers

met een

verblijfsvergu

nning

Nee

Eigen accommodatie
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Accommodatie vs. vluchtelingenactiviteiten

Clubs met alleen een openbare ruimte organiseren nooit vluchtelingenactiviteiten.

0,0%

0,0%

100,0%

Ja, op en of

voor

COA/Asielzoe

kerscentra

Ja, voor

asielzoekers

met een

verblijfsvergu

nning

Nee

Alleen openbare ruimte
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Accommodatie vs. vluchtelingenactiviteiten

Wanneer clubs een eigen accommodatie én een openbare ruimte gebruiken worden het 
vaakst vluchtelingenactiviteiten georganiseerd.

8,3%

8,3%

69,4%

Ja, op en of

voor

COA/Asielzoe

kerscentra

Ja, voor

asielzoekers

met een

verblijfsvergu

nning

Nee

Eigen accommodatie én openbare ruimte
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Kloppend hart



12% 52% 19%

Niet/nauwelijks basis op orde van het kloppend hart

De basis van het kloppend hart deels op orde

Vergaande basis kloppend hart op orde

25

Kloppend hart

Meer dan de helft van de clubs heeft de basis van het kloppend hart op orde in de 
kwartaalmeting ten opzichte van 19% in de Sportaanbiedersmonitor.

*resultaten zijn indicatief, niet voor elk persoon was data

6% 26% 56%

Niet/nauwelijks basis op orde van het kloppend hart

De basis van het kloppend hart deels op orde

Vergaande basis kloppend hart op orde

Sportaanbiedersmonitor

Kwartaalmeting (zelfde clubs als uit de sportaanbiedersmonitor)



26

Open club
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Open club INDEX sportaanbiedersmonitor

De open club index loopt van 0 tot 25. De clubs hierop indelende zien we dat het 
merendeel van de clubs helemaal aan de linkerkant van de schaal zit. Dit wil zeggen dat 
clubs uit de grote Sportaanbiedersmonitor veel opener kunnen worden nog. 

0 250-5 punten 5-10 punten 15-20 punten 20-25 punten

36% 39% 3% 0%

10-15 punten

22%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0-5 punten 5-10 punten 10-15 punten 15-20 punten 20-25 punten

H
o

n
d

er
d

en

Open Club Sportaanbiedersmonitor

*resultaten zijn indicatief, niet voor elk persoon was data
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Open club INDEX kwartaalmeting (zelfde clubs als uit 
de sportaanbiedersmonitor)
We zien hier dat het merendeel van de clubs links/midden van de schaal zit. Dit wil 
zeggen dat de clubs uit de Kwartaalmeting meer opener geworden zijn, t.o.v. de grote 
Sportaanbiedersmonitor. 

0 250-5 punten 5-10 punten 15-20 punten 20-25 punten

5% 31% 23% 9%

10-15 punten

32%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0-5 punten 5-10 punten 10-15 punten 15-20 punten 20-25 punten

H
o

n
d

er
d

en

Open Club Kwartaalmeting

*resultaten zijn indicatief, niet voor elk persoon was data
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conclusie

Om de Kloppend Hart en Open Club scores in de Kwartaalmeting van Maart te kunnen 
vergelijken met de scores in de grote Sportaanbiedersmonitor, is gebruik gemaakt van de 
data van precies dezelfde mensen/clubs in beide metingen.  De resultaten zijn indicatief 
aangezien niet voor ieder persoon de Sportaanbiedersmonitor compleet ingevuld was.

Kloppend hart

• Concluderend heeft meer dan de helft (56%) van de clubs de basis van het Kloppend 
Hart op orde in de kwartaalmeting ten opzichte van 19% in de 
Sportaanbiedersmonitor.

Open Club

• Concluderend is zijn de Open Club scores van de Kwartaalmeting t.o.v. de grote 
Sportaanbiedersmonitor opgeschoven van geheel de linkerkant van de schaal naar 
het midden. Dit betekent dat de Open Club scores van de deelgenomen clubs zijn 
verbeterd. 




